TEMA YPOKA: XUMNYECKHUE PEAKIWHA. ITPU3HAKHU

U YCJIOBHA [TPOTEKAHHN A XUMHNYECKUX
PEAKILINHN.
PEAKILU

KITACCUDOUKAL A XUMHNYECKUX

~¢ =




CJIN OKa.

HSY‘II/ITB XUMHYCCKHUC PCAKIHUHN, IIPU3HAKHU WU YCIIOBHUII
X IIPOTCKAHMI, ITO3HAKOMUTLCA C IK30- 141
OHIOTCPMHUYCCKHUMH PCAKIINAMMU.

Pa3sBuBarb yMEHUS  aHAJIU3UPOBATh,  BBIJACIIATH
[JIABHOE, YCTAHABJIUBATh IPUUYUHHO-CIICICTBECHHBIE
CBSI3U, MCXOJsl U3 CTPOECHUSA U CBOMCTB BEIECTB,
YMEHHUE BJIAJIETh XUMUYECKON TEPMUHOJIIOTUEN, YETKO
(OpMYJIMPOBATh U BBICKA3bIBAaTh MBICIIH.

[IpuButh uHTEpEC K mpeamery. [1okasare BaXXHOCTH
3HAHUSA XUMUU B TIOBCEIHEBHOM KU3HM.



Ddu3nuyeckue U XuMHUYeCKUe SIBJICHUSA

- SIBienue — 31O M000E U3MEHEHHE, IPOUCXOISIIEE C
BEIIECTBOM.

- Ddu3nyeckue siBJeHUs] — U3MEHEHUS, KOTOPhIC HE
BEelyT K OOpa30BaHUIO HOBBLIX BEIICCTB(C HMHBIMH
cBoiicTBamu). Hampumep, M3MEHEHHE arperaTrHoro
COCTOSIHMSI BEIIECTBA, M3MEHEHHE 00beMa Te MHpHU
HarpeBaHUU, U3MEHEHHE MAarHUTHBIX CBOMCTB U JIp.

- XHMHYECKHE ABJIeHUA (XMMHYECKHUE PEeaKIUH) —
SBJICHUSI, NOpH KOTOPBIX OOpa3yrTCsSd HOBBIC
BEIICCTRA.



XVMMHUYCCKHE PEeAKIINH

- PearenTsl — BeEUIECTBA, KOTOPhIE BCTYIAKOT B
PEAKIIHIO.

- IIpoaykThl — BeIIECTBA, KOTOpPbIE OOpa3yrOTCA B
pE3YyJIbTaTe PEaKIIMHU.

CxeMaTrnueckas 3aluch PEAKIIUMA — CXeMa PeaKkuuu:
A+B—->C+D
A, B —pearentsl, C, D — IpOAYKTHI.
yeonb + Kuciopoo — yeneKkucavlii 2as
C+0,— CO,
C, O, - pearentsl, CO, — IPOIYKT.
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IlpusHaku XuMHYeCKHuX peaknm
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YCJI0BUA NPOTEKAHUSA XUMHUYECCKHUX
peaKIu

1.A3meHeHnue TeMIepaTyphbl
(HarpeBaHue/OXJIaKIACHUE).

2. U3meHeHue NaBJIeHHEe (YMEeHbIICHU e/ YBeJINYEeHHe).

3. ConpuKoCHOBEHHE, NIepeMeIleHHeE.

4. U3menbueHue.

S. /lencrBHe cBeTA, JJIEKTPUIECKOI0 TOKA.

6. IIpyMeHeHHe KATAJIUM3ATOPOB U HHTMOUTOPOB.

HopmaJibHBIE YCJIOBUS — H.V.:
Nagaenue: p =1 arm = 101325 I1a (10° IIa)
Temneparypa: T =273,15 K ( 0 °C)



» 1o Ynucny n coctaBy pearmpyrLinx
BELLIECTB

- [1o N3MEHEHUIO CTENEHU OKUCITIEHUS
XUMUYECKUX ANEMEHTOB, 0Opa3yoLLINX
BELLECTBA

- 1o TennoBoMy SdpdeKTy

5 [lo arperatHoMy COCTOSAHUIO
pearmpyrLinx BeLLeCTB

- [1o yyacTuio Katanusartopa
s [1o HanpaBneHuo




» Peakuumn, nagyuine
6e3 n3aMeHeHus
COCTaBa BELLECTB

- Peakuuun, ngyuive c
N3MEHEHUEM
COCTaBa BelllecTBa




o OKncnutTenbHo-
BOCCTaAHOBUTENbHbIE

- Peakuuu, nayuine 6es
N3MEHEHNA CTENEHEN
OKUCIIEHUS
XUMUNYECKUX
3JIEMEHTOB




o DK30TEPMUYECKNE

s QHOOTEPMUYECKUE




o [ OMOreHHble

s [eTeporeHHble




- Katanutudeckme

o HekaTtanutundeckume







C (rpaguT) - - C (anmas) U
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CoeamnHeHnsd

PasnoxeHus

3amMelleHund

ObmeHa




13 ABYX n boree BewecTB obpa3syeTca ogHo bonee
- CNnoXHoe

2H2 + O2 2H20
2Na + Cl2 2NaCl

PewunTsb:

Ca +02 .
Na + S

H2 + Br2




U3 O4HOro BelecTBa obpa3yeTcs ABa U

2HgO —— 2Hg + O2
2KNO3 —— 2KNO2 + O2
PelwnTb:

Fe(OH)2

MgCO3




aTOMbI NPOCTOro

BelleCcTBa 3aMellaloT aTOMbI B CJITOXKHOM
BeLlecTBe

Mg + 2HCI  — MgCl2 + H2

In + CuSO4 —7ZnSO4 + Cu

PewunTtb:
Zn + H2SOu4

CuO + H2




BelwlecTBa OOMeHMBarTCA

CBOMMU COCTaBHbIMU YacTAMM
0

CO2+Ca(OH)2 —»CGCO3\+H2O
K2S + 2HCI  ——HaS| + 2KCI

NaOH + HNO3 —NaNO3 + H20
PewnTh:

KOH+ HCI ——

AgNO3 + HCI —

MgCl2 + K2CO3 —




0 O +4 -2
C+02 —— CO2

0 +4
C — 4e —C
BOCCTaAHOBUTEIb rlpou,ecc OKNCI1eHun4d
0 )
O2 + 4e 20
oKncrunTelnb npouecc BOCCTAaHOBJIEHUA
PewunTtb:
Mg + O2



Li2O + H2O — . 2LiOH

+2 +4 -2 +2 -2 +4 -2

CaCO3 —— CaO + CO2

PewnTb:
Na20 + H20

Cu(OH)2




2P20s5 + Q

4P + 502

CH4+202 —CO2+2H20 + Q




peakuuu npoTeKaroLime ¢ nornoweHuem TennoThbl
0

N2 +O2 2NO — Q

Ho+ 12 —— 2HI—-Q




PeakKunn B KOTOPbIX UCXOAOHbLIE

BeluleCTBa U NPOAYKTbI peaKunn HaxogaAaATcA B OQHOM
arperatTHomMm CoCtosHmMun

H2 (r) + F2(f) ——2HF(T)

Fe(T) + S(T) ——FeS (T)

<



peakuun B KOTOPbIX

NCXOAHble BelweCTBa U NPOoAYKTbIl peaKUunu
HaXoAAaATCA B PA3HbIX arperatHbiX COCTOAHUAX

Ca(m) + 2H20x) Ca(OH)2(p-p) +H2(n)




peakuuuun, nayuiune C y4yactmem Katarmim3atTopa

MnO2

2H202 2H20 +02




peakuuun, uaywiume 6e3 yyactus Kkatanusartopa

C2H4+0O2 —C0O2+H20




PeaKuun B AaHHbIX YCITOBUAX NMPOTEKaloT
oAHOBpPEeMEeHHO B ABYX HalpaBJieHUAX

C2H4 + H2 —— C2H¢

N2 + 3H2 -  2NHs3




PeaKunnN B AdHHbIX YCJNTOBUAX NMPOTEKAaOT TOJIBKO B
-~ OAHOM HanpasJieHUn

H2SO4+BaClz  — BaSO4 |+ 2HCI

2Na+2H20 ——2NaOH+H2 |




0 0 Fe -3 +

N2+ 3H2n - NH3n+ Q

Peakuusi:
CoeanHeHus
OKMCNUTENBbHO-BOCCTAHOBUTESNbHAS
JK30TepMUYecKas
Obpatumas
KaTtanuntunyeckas
[eTeporeHHas




Knaccmndukaymsa XumMmnyecknx peakumm
yCroBHa.

YyeHble JOroBOpPUNUChH pasaenuTb peakummn Ha
onpeaerieHHble TUMbI MO BblAeNEHHbIM
npu3Hakam

BonbLWNHCTBO peakumn MOXXHO OTHECTU K
pa3HbIM TUNam




BBIMOJHUTE 3a/1aHUE

Onpedenumsv K KaKOMy Muny nNpuHaoiedxdcam cieoyruiue peaxyuu
(CoeOuHeHUsl, pa3N0AHCEHUS, 3aMeUleHUsl UTU OOMEHA):

S+ 02 =S0:

2Fe(OH); = Fez03 + 3H20

CaCOz = CaO + COq:

2H: + Oz = 2H-0

Zn + 2HCl =7ZnClz + He

2HgO = 2Hg + O-

(NH2Crz07 = N2 + Cr203 + 4H20



SOs + H20 = H2S0:

Fe + 2HCI1 = Fe(Cl: + H>
250z + Oz = 2503

HCIl + NaOH = NaCl + H=20
2Ca + Oz = 2Ca0

CaO + H20 = Ca(OH):
Cu(OH)2 = CuO + H:0

CaO + 2HCI = CaCl: + H20

MgCO; = MgO + CO:

CuCl; + 2NaOH = 2NaCl + Cu(OH);
BaCl; + H:SO4 = BaSO4 + 2HCI

4P + 502 = 2P205



